



*Архив  
Росэнерго*

*кн. 1, г. 500, ин. 135-140 139*

Совет Министров-  
Правительство Российской  
Федерации

**ЗАМЕСТИТЕЛЬ МИНИСТРА  
ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ  
ФЕДЕРАЦИИ**

*02.02.93*

103097, Москва, ул. Ильинка, 9  
Телетайп: 112008  
Телефакс: 925-08-89

*12.04.93* № *1-10/Е-155*

На № \_\_\_\_\_

В соответствии с поручениями Правительства Российской Федерации N ВЧ-П14-05111 от 12.02.93 г., N ВФ-П14-02452 от 23.01.93 г., N ВШ-П14-01677 от 18.01.93 г., N ГХ-П14-05022 от 12.02.93 г. по вопросу финансового обеспечения функционирования и развития предприятий и организаций топливно-энергетического комплекса Министерство финансов Российской Федерации докладывает.

В 1992 году непосредственно предприятиям и организациям топливно-энергетического комплекса были выделены льготные кредиты на инвестиционные цели в сумме 34 млрд. рублей, а также кредиты на коммерческих условиях на инвестиционные и неотложные текущие нужды в сумме 145 млрд. рублей, которые Правительством Российской Федерации разрешено переоформить на государственные льготные кредиты. Наряду с этим по принятым решениям им были выделены также на льготных условиях кредиты под прирост оборотных средств в сумме 28,8 млрд. рублей.

В настоящее время Министерством финансов Российской Федерации завершается работа по заключению договора с Центральным банком России о предоставлении банковского льготного кредита в сумме 200 млрд. рублей для осуществления первоочередных расчетов за выполненные работы в капитальном строительстве и для погашения задолженности за досрочный завоз топлива и продуктов нефтепереработки предприятиям и организациям этого комплекса.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 1 марта 1993 года N 183 принято решение о продлении на 1993 год действия постановления Правительства Российской Федерации от 29 января 1992 года N 48 о внебюджетных фондах финансового регулирования по государственным предприятиям Минтопэнерго Российской Федерации.

Этим же постановлением Минтопэнерго России дано поручение в месячный срок внести предложения о порядке формирования и использования фондов финансового регулирования акционерных обществ топливно-энергетического комплекса в условиях регулирования цен и тарифов на топливно-энергетические ресурсы.

Снижены отчисления в фонд ценового регулирования по нефтедобывающей промышленности, с 1.02.93 г. отменены отчисления в этот фонд по природному газу.

**ВФ-П14-14922**

Учитывая напряженное финансовое положение, отдельным предприятиям и объединениям предоставлена отсрочка за 1992 год по взносам в бюджет налога на прибыль и в фонд ценового регулирования.

По угольной промышленности на 1993 год учтена в республиканском бюджете Российской Федерации дотация в сумме 1477 млрд. рублей (с учетом принятия нового отраслевого тарифного соглашения против 187 млрд. рублей в 1992 г.), а также погашена задолженность за 1992 год по разнице между расчетными и оптовыми ценами на уголь и Пенсионному фонду в сумме свыше 22,5 млрд. рублей.

В связи с принятой концепцией по сокращению дефицита бюджета выделить Минтопэнерго России дополнительные ассигнования на содержание центрального аппарата министерства, включая объекты жилищно-коммунального хозяйства, переданные бывшим Министерством угольной промышленности СССР, не представляется возможным. Что касается дополнительных ассигнований на финансирование государственных централизованных капитальных вложений, то этот вопрос в настоящее время рассматривается Минэкономики России.

В республиканском бюджете на 1993 год на финансирование геологоразведочных работ предусмотрены ассигнования из республиканского бюджета в сумме 337,5 млрд. рублей в пределах поступлений в бюджет отчислений пользователей недр на воспроизводство минерально-сырьевой базы.

Минфин России не поддерживает предложение Минтопэнерго России об освобождении от налога на добавленную стоимость в части капитального строительства. Взимание налога на добавленную стоимость осуществляется по многоступенчатой системе, при которой охватываются все первичные хозяйственные единицы, и в этих условиях освобождать многочисленных поставщиков материально-технических ресурсов, находящихся во взаимосвязи, практически невозможно.

Вопрос об освобождении от налога на прибыль, направляемой предприятиями всех отраслей экономики на финансирование капитальных вложений производственного и непроизводственного назначения решен законом Российской Федерации от 22 декабря 1992 года.

Исходя из изложенного считаем нецелесообразным принятие представленного Минтопэнерго России проекта постановления по указанным выше вопросам.

С Минэкономики России (Евсюков) согласовано.

*А.А. Краснопивцев*  
А.А. Краснопивцев